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Οι απόψεις των συντακτών των δημοσιευμάτων 
δεν αποτελούν αναγκαία και απόψεις του εκδότη 
και του ιδιοκτήτη του περιοδικού. Απαγορεύεται 
η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ή μετάδοση 
όλου ή μέρους του περιοδικού χωρίς την έγ-
γραφη άδεια του εκδότη.

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ

Editorial

H πρακτική της δημοσίευσης των Απολογισμών 
Βιωσιμότητας (Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, 
Βιωσιμότητας ή Αειφορίας) έχει περάσει στο 
ώριμο στάδιό της στην ελληνική επιχειρηματική 
σκηνή. Αν και ο αριθμός των απολογισμών δεν 
έχει αυξηθεί θεαματικά, η ποιότητα όσων εκδίδο-
νται έχει αναμφίβολα ανέλθει σε πολύ υψηλότερο 
επίπεδο. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, πως βελτίω-
ση στην πληρότητα, σαφήνεια και περιεκτικότητα 
των Απολογισμών ΕΚΕ στη χώρα μας παρατηρεί 
και το Εργαστήριο Επιχειρησιακής Περιβαλλοντι-
κής Πολιτικής και Διαχείρισης του Πανεπιστημί-
ου Αιγαίου, το οποίο αξιολογεί από το 2005 τους 
Απολογισμούς ΕΚΕ που εκδίδονται στην Ελλάδα. 
Τα συνολικά ευρήματα δίνουν ένα ενθαρρυντικό 
μήνυμα ότι η δημοσίευση πληροφοριών ΕΚΕ στην 
Ελλάδα έχει αποκτήσει κάποια δυναμική και η 
εγχώρια επιχειρηματική κοινότητα εμφανίζει ση-
μάδια ανταπόκρισης σε τρέχουσες διεθνείς τάσεις 
και βέλτιστες πρακτικές. Ωστόσο, όπως τονίζεται 
στην έρευνα, υπάρχουν σημαντικά περιθώρια 
βελτίωσης και διάχυσης συναφών πρακτικών, 
τα οποία θα πρέπει να επισημανθούν.
Το κυριότερο, όμως, στοιχείο είναι πως πλέον και 
οι ελληνικές επιχειρήσεις δείχνουν πως έχουν 
κατανοήσει ποσό σημαντική αλλά και πόσο απαι-
τητική εργασία είναι η δημοσίευση ενός Απολογι-
σμού Βιωσιμότητας.  Όπως φαίνεται, αναγνωρί-
ζουν πως πρόκειται για «συνολική δουλειά», που 
απαιτεί τη σύμπραξη και τη συνεργασία πολλών 
και διαφορετικών ανθρώπων και τμημάτων εντός 
του οργανισμού, επιβάλλει τη συγκέντρωση και 
αναλυτική παρουσίαση στοιχείων από πολλα-
πλές πηγές και αρκετές φορές συνδυάζεται με 
την παροχή τεχνογνωσίας και υποστήριξης από 
εξωτερικούς συνεργάτες, ειδικά στο κομμάτι της 

επαλήθευσης αλλά και της καταγραφής και πα-
ρουσίασης. 
Στη σημερινή εποχή η Βιωσιμότητα και η Εται-
ρική Κοινωνική Ευθύνη αποτελούν πρακτικές 
που θα πρέπει να διέπουν και να κατευθύνουν τη 
συνολική εταιρική φιλοσοφία και κουλτούρα και 
κάθε κομμάτι της καθημερινής λειτουργίας μιας 
επιχείρησης. Σε αυτό το πλαίσιο, οι απολογισμοί 
δεν μπορούν να μην αποτυπώνουν τη σφαιρι-
κή και ολιστική αυτή αντίληψη περί Αειφορίας. 
Δεν μπορούν να μην προσφέρουν τη «μεγάλη 
εικόνα», όσον αφορά τις επιδόσεις του εκάστοτε 
Οργανισμού στο πεδίο της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης. 
Αυτή τη «μεγάλη εικόνα» αναζητούν, άλλωστε, 
και οι αναγνώστες των απολογισμών και η ανά-
γκη αυτή είναι που έχει οδηγήσει στην αναφορά 
στοιχείων βιωσιμότητας στις ετήσιες οικονομικές 
αναφορές αρκετών εταιρειών, στην -αργή αλλά 
σταθερή- ανάπτυξη της πρακτικής των Ενιαίων 
Απολογισμών αλλά και στην Οδηγία της Ε.Ε. για 
την υποχρέωση μη δημοσιοποίησης μη χρημα-
τοοικονομικών στοιχείων από εταιρείες μεγάλου 
μεγέθους ή δημόσιου ενδιαφέροντος. 
Θέλοντας και εμείς να συμβάλουμε στην παρουσί-
αση αυτής της «μεγάλης εικόνας», παρουσιάζου-
με για ακόμη μια χρονιά την έκδοση CSR Reports, 
με στόχο να αναλυθούν η παρούσα εικόνα στην 
Ελλάδα, οι τάσεις αλλά και οι εξελίξεις που κα-
ταγράφονται, με έμφαση να δίνεται στη σφαιρική 
και συνολική αντιμετώπιση του ζητήματος πλέον 
από τις εταιρείες, καθώς και στην περίπτωση των 
Ενιαίων Απολογισμών.
Θεωρούμε πως όσα θα διαβάσετε στις επόμενες 
σελίδες είναι κάτι παραπάνω από ενδιαφέροντα...
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Κάτι περισσότερο από μια 
καταγραφή και παρουσίαση 
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επιχειρηματικών όρων 
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Ένα εξαιρετικά χρηστικό 
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από κανένα γραφείο! 
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